

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Csucsontja felé közeledik az inváziós küzdelem

Megsemmisültek az ellenség elithadosztályai — Sulyos az angolszászok vesztesége hajókban és repülőgépekben is — Olaszországban változatlanul heves harcok folynak, keleten mindkét oldalon gyors ütemben készülnek az új összecsapásra — 18 amerikai repülőgép semmisült meg Budapest fölött

A Kormányzó Ur 76. születésnapja

A Kormányzó Ur Ófőméltósága 76. születésnapját a m. kir. honvédség a jelenlegi háborús viszonyoknak megfelelő keretek között üli meg. A lakományát és egyéb honvédségi épületeket napkelteől napnyugtáig fellobogózzák.

Az ünnepelés előző este zenés takarodóval kezdődik és a reggeli ébresztő is zenével történik. A budapesti helyőrség felekezetei szerint istentiszteleteken vesz részt. Nyolc órakor a „Kapisztrán János” római katolikus templomban, valamint a Szilágyi Dezső téri református templomban a tisztikar részvételével tartják az ünnepi istentiszteletet.

A tábormoki kar a Tiszti Kaszinóban egytálas ünnepi ebédet vesz részt. Ébresztőkor az istentisztelet és az ünnepi ebéd alatt 24–24 díszlovást adnak le. Hasonló módon és a helyi viszonyoknak megfelelően ünneplik meg a Kormányzó Ur születésnapját a vidéki helyőrségek is.

A német hadijelentés

Normandiában napról napra fokozódik a küzdelem. Az ellenségnek az a szándéka, hogy hidfőjének melysereit kiterjessze. Mindkét fél új gyalogos, páncélos és légi kötelékeket vetett harcba, a csata csucsontja felé közeledik. Tegnap a német csapatok a küzdelem súlypontjaiban sok ellenséges páncélost elpusztítottak és az arcvonal mögött légiúton szállított angolszász erőket semmisítettek meg. Caumontól keletre a német ellentámadás több helységet foglalt vissza. Csütörtökre virradó éjszaka a német légi erő eláullesztett és súlyosan megrongált 14 angolszász szállítóhajót, 101.000 tonna tartalommal és 2 torpedórombolót. Éjszakai ütközetben a német haditengerészet egységei megsemmisítettek, vagy megrongáltak 5 rombolót és cirkálót és felgyújtottak 1 torpedórombolót, Német parti útegek az Orne torkolata előtt megrongáltak 1 cirkálót és visszafordulásra kényszerítettek partraszállási járműveket. Cherbourg előtt is eltaláltak a német útegek löbb ellenséges hajót. A partraszállt angolszászok az első 10 nap alatt több, mint 400 páncélos, 1000-nél több repülőgépet, igen sok páncélos járművet és nagymennyiségű hadianyagot veszítettek és különösen véres veszteséget szenvedtek emberben. A légi erő és haditengerészet, továbbá a parti német tüzérség elsüllyesztett, vagy használhatatlanná tett 2 angolszász cirkálót, 9 torpedórombolót, 2 gyorsnaszádot, 23 szállítóhajót, 131.400 tonna tartalommal, 12 páncélosokat szállító járműveit, 18 300 tonna tartalommal. Megrongált 2 nehézcirkálót, 3 másik cirkálót, 16 rombolót, 8 gyorsnaszádot, 56 kereskedelmi hajót, 2 partraszállási nagy hajót, 4000 tonna tartalommal, 1 kompot és nagy hajót. Különösen az angol-amerikai elítéléses vesztesége rendkívül nagy. Olaszországban változatlan erővel tartanak a heves harcok a Bolsena tó két oldalán. A tó felől északra és keletre a német csapatok visszaverték az ellenség előretörési kísérleteit. A keleti hadszíntérről nem jelentettek különösebb harci eseményt.

Amerikai repülőgépek szerdán Budapest környéke ellen intéztek támadást, 18 bombázót veszítettek. Egyes brit repülőgépek csütörtökre virradó éjszaka a rajna-westfáliai helységekre dobtak le bombákat. Német harcirepülőgépek egyes céleket támadtak Délkeletangliában.

Részletek az inváziós harcokról

Berlini jelentés szerint Montgomery tábornok, az inváziós csapatok parancsnoka hiába áldozza fel elithadosztályait, amelyek közül 8–10 már teljesen megsemmisült, anélkül, hogy eredményt sikerült volna elérniök. Az a hajó, amely Montgomery tábornokkal át akart kelni Normandiába, londoni jelentés szerint aknára futott. A sebesültek és halálos áldozatok számát nem közölték, csupán annyit, hogy a tábornok nem sérült meg.

A hajó visszatért Angliába. Nem sikerült az angolszászoknak az a terve sem, hogy elfoglalják a Cotentin félszigetet és most tervük megváltoztatására kényszerülnek. A német csapatok kemény harcokban a Merderet völgyében is megállították az amerikaiak előnyomulását, sőt ellentámadásokkal saját állásaikból is kiverték az ellenséget.

Megállapítható, hogy az inváziós hadszíntéren mindkét részről fokozták az anyagbevetést. Főleg Caennál, Balleroinál, Carentan térségében és Cherbourg előtt várható igen kemény harcok. Fellűnő az angolszász légi erő rendkívül nagy vesztesége. A harcirepülőgépek közül több, mint ezret semmisítettek meg, míg legalább ennyi a vesztesége az ellenségnek szállítógépekben is.

Keleten gyors ütemben folynak az előkészületek

A keleti hadszíntéren, — amint arról a legújabb jelentések is beszámolnak, — mindkét oldalon gyors ütemben folynak az előkészületek a küszöbönálló nagy összecsapásra. A bolsevisták megerősítették támadó haderejüket a Dnyeszter alsó folyásánál harci eszközök további odaszállításával és igen nagy mennyiségű hadianyag tartalékolásával. A lemergi térségben harcra vetett rohamcsapatokat is újabb egységekkel erősítették meg. Ugyancsak tovább tartanak a vasúton történő szállítások Gomelől délnyugatra.

Német részről megfelelő intézkedéseket tettek, elsősorban is kielégítő mennyiségben vonultattak fel hadműveleti tartalékokat valamennyi német hadsereghez. A legfontosabb arcvonalszakaszoknak nehéz fegyverekkel és egyéb hadianyaggal való ellátása az utóbbi időben gyors léptekkel haladt előre. Ugyanígy a keleti német légi kötelékeket is újabb kötelékekkel, különösen vadászokkal és gyorsbombázókkal erősítették meg, annak ellenére, hogy a német légihaderőt a nyugati inváziós arcvonalon folyó harcok nagymértékben igénybe veszik.

Amerikai támadás Távol-Keleten

A Nemzetközi Sajtó Tudósítója jelenti:

A Csendes óceán közepes részén végrehajtott újabb amerikai támadást japán részről úgy értelmezik, hogy az amerikaiak ezzel bizonyították azt a szándékukat, hogy az európai invázió ellenére a csendesóceáni offenzívát sem engedik elhanyagolni. A harcokról érkező jelentések szerint vasárnap először Saipan- és Tinian szigeteket támadták meg Marianna sziget-csoportban amerikai repülőgépek és japán légvédelmi tüzérség 40, a japán vadászok pedig 4 támadó repülőgépet lőttek le. Hetfőn erős ellenséges légitámadások megismételték támadásaikat, sőt Guam- és Tinian-szigetet hajóágyúkkal is lőtték. E két nap alatt a japánok 77 ellenséges repülőgépet lőttek le.

Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

Tegnap délután népes küldöttség adta át Balatonfüred mandátumát az egyhangulag megválasztott Sztójay Döme miniszterelnöknek.

Szombathely politikai pártvezetői szerdán értekezletet tartottak és egyhangulag elhatározták, hogy a Válder Gyula elhunytával megüresedett képviselői mandátum vállalására Bárdossy László nyugalmazott miniszterelnököt kérik fel. Bárdossy László Szombathely város díszpolgára.

Az ország keleti részén április 1- óta a hadműveleti terü-

Ára 14 fillér

URÁNIA MOZGÓ

Jun. 17-én, szombaton fél 8-kor, 18-án, vasárnap d. e. 11 ó.
d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor, 19-én hétfőn fél 8 órakor.

Tavaszi szonáta

Főszereplők: Szörényi, Uray, Földényi, Maklári stb.

letekre vonatkozó különleges rendszabályok vannak érvényben. A hivatalos lap tegnapi számában kormányrendelet jelent meg, amely szerint újra működnek a hadművelési területen lévő vármegyék, városok és községek testületi szervei.

Berlini jelentés szerint északamerikai bombavető kötelékek, erős vadászvédelemmel csütörtökön reggel terrortámadást hajtottak végre Hannover és Észak-Németország más helységei ellen. A német vadászok és a légvédelem harcászáltak a támadókkal és több ellenséges gépet megsemmisítettek. A támadásról részletes jelentés még nincs.

Teljesítményével érdemelje ki minden levente a nemzet elismerését

Vitéz Solymossy Ulászló vezérőrnagy,
a leventék országos parancsnoka beszéde
a leventeujoncok fogadalmátételén

A Levente Hírközpont jelenti: A nyári időszak kezdetével, a kiképzési év végén a honvédelmi törvény értelmében az országban mindenütt leventenapokat rendeznek. A leventenap ünnepein tesznek fogadalmat a leventeintézmény soraiba belépő leventeapródok és leventecsapatok bemutatónak számolnak be arról, hogy mit tanultak az elmúlt évben.

Vitéz stanogorai Solymossy Ulászló vezérőrnagy, a leventék országos parancsnoka megjelent a csömöri leventenapon és a hősi emlékműnél rendezett ünnepségen a fogadalmiüzenet felsorakozott levente ujoncokhoz a következő beszédet intézte:

— Kedves Fiaim! Fintalságok ellenére a mai nappal abba a korba léptetek, amidőn a Haza első ízben igényt tart rátok: Követeli tőletek, hogy máttól kezdve egész magyar szivetekből és minden képességetek latbavetésével igyekezzetek el-sajátítani mindazt, ami érett férfikorotokban a hivatását jól betöltő honpolgár, a hazájáért meghalni kész, teljértékű honvéd és az újabb nemzedéket helyesebb nevelő családfelelő szempontjából fontos és szükséges.

— Ez a követelés jelenleg, amikor szeretett Hazánk sorsdöntő idejét éli, komolyabb, mint valaha, mert a kevésszámú magyarságnak minőségi teljesítményekkel kell kiegyensúlyoznia ellenlábasai tömegét. De egyúttal nehezebb is mint valaha, mert a levente ma nemcsak előkészítő férfikorára, hanem harcban álló apját, fivérét, rokonát is pótolja annak munkahelyén.

— Rajtatok keresztül az egész ország leventefiúságához fordulok és felszólítok valamennyi serdülő magyar férfit, hogy felretve minden egyéni kényelmi, vagy egyéb szempontot, de mellőzve minden felesleges, szalmalángszerű mesterkélt fellobbanást is, állhatatos, férfias komolysággal szent Hazánk érdekében lelki, szellemi és testi képességeit tőle telhetőleg kiművelje és emellett a háborúokozta többletmunkát is kezdeményezzen és lelkiismeretesen vállalja.

— Teljesítményével érdemelje ki minden magyar levente a nemzet elismerését, elsősorban előljáróin és munkaadóin keresztül!

— Ti pedig, kedves fiúk, akik fogadalmat tesztek a leventeintézmény mellett és akiket már a kintűntető, büszke „Levente” cím illet, álljatok be a magyar ifjúság csatásorába örömmel, lelkesedéssel és buzgalommal. Bizonyítsátok be serény munkával, hogy méltók akartok lenni apátokhoz! Ez nemzeti kötelességetek!

— Isten áldjon meg benneteket és áldja meg munkátokat!

Légiriadókor a kocsikat és más járműveket azonnal le kell állítani

Légiriadók alkalmával a hatósági szervek figyelemmel tartják, hogy a közönség miként tartja be a kiadott rendelkezéseket. Megállapítható, hogy Csongrádon a város lakossága példásan viselkedik, fegyelmezetten teljesíti kötelességét.

Panaszok merültek fel azonban a kocsikkal és más jár-

művekkel közlekedők ellen, akik ahelyett, hogy megállnának, gyorsan távozni igyekeznek és zavarokat idéznek elő a forgalomban.

Az illetékes hatóság felhívja a kocsitulajdonosokat és kocsihajtókat, hogy a légoltalmi szirénák felhangzásakor kocsijaikat azonnal fák alatt helyezik el, a lovak istrángját old-

ják le és lehetőleg arra törekedjenek, hogy se a ló, se a kocsik ne zavarja a gyalogosközönség óvóhelyre igyekvését.

A szerelem miatt néha a bíróság elé kerül az ember

Még a tavasz folyamán történt, hogy Dányi Imre és Bertus Mihály tanyai lakosok egy lányt udvaroltak. Ez egy darabig jó viszonyban folyt közöttük, de egyszer, — valószínűleg a lány miatti „féltekegykedésből” összevesztek.

Az összetűzés során Bertus Mihály kerékpárpumpájával fejbeverte Dányi Imrét, aki emiatt megtette a feljelentést el-

lene.

A lány miatti összekülönbözött legények ügyét csütörtökön tárgyalta a csongrádi járásbíró, de a tárgyaláson a legények kibékültek és megszűnt a további eljárás.

Bertus Mihály kötelezte magát, hogy Dányi Imrénél megfizeti az orvosi költséget. Így azután újra jóbarátok lettek.

Tűz és gázömlés a Cora-vegyészeti gyár csongrádi telepén

Szerdán délután gázömlés és tűz keletkezett a Cora-vegyészeti gyár Iskola utcai telepén. Az egyik hibás tartályból kipárolgó szesz meggyulladt, pillanatok alatt lángra lobbant és meggyújtotta Zsiromovics Olga 22 éves, kispesti illetőségű laboránsnő ruháit, majd karján, fején, arcán harmadfokú, súlyos égési sebeket ejtett. Megsérült a segítségére siető másik munkásnő is könnyebben és a szomszédos kázanházban dolgozó munkás, mert a tűz oda is átsapott.

Zsiromovics Olgát Szánthó György dr. városi orvos résztesítette elsősegélyben, majd a

városi menőauton a vármegyei közpórházba szállították Szentestre. Kihívták a tűzoltókat is, akiknek sikerült a tüzet rövid idő alatt eloltani és nagyobb veszedelemnek elejét venni. A vizsgálat folyik annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel felelősség. Azt már is tisztázták, hogy az üzem telepengedély és a szokásos hatósági vizsgálatok lefolytatása nélkül kezdte meg működését. Zsiromovics Olga állapota a vármegyei közpórházról kapott értesülésünk szerint változatlanul igen súlyos, életveszélyes.

—o—

Június 24-ig eleget kell tenni a beszolgáltatási kötelezettségnek

Illetékes érdekképviseleti helyről felhívják a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a gazdák a gabona és hüvelyes terményeire vonatkozó beszolgáltatási kötelezettségüknek június 24-ig tehetnek eleget.

Különösen a gabonaféléknél fontos anyagi érdekei is fűződnek a termelőknek ahhoz, hogy a feleslegeiket a fenti határnapig a vásárlásra jogosított kereskedőknek eladják, mert az érdekképviseleti szervnek nincs tudomása arról, hogy a kormány a következő gazdasági évben a gabonafélék árának megváltoztatását tervezné.

A termelői árak fenntartása

viszont azt jelentené, hogy 1944 július 1-én az 1943. évi július 1-én hatályba lépett termelői árak lesznek újból érvényesek, vagyis a kereskedő csak a június 24-ig eladott gabonafélék után fizethetik meg a múlt évi szeptember 1-től számított, járó felhívókénti 25 filléres árlépcsőt.

A július 3-ig kezdődő új vásárlások alkalmából 100 kg-ként 5 pengővel alacsonyabb árat fognak fizetni a gabonáért, mint június 16 és 24 között.

ÁRTER ÉVI KASZÁLÁSA ELADÓ, ért. dr. Nagypállal, Kossuth u. 11. 934

FIGYELEM!

Felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy

tollat a legmagasabb napi áron veszek

Hívásra házhoz megyek! Balogh Ferenc

tollkereskedő Kossuth u. 68. Fiuinternátus mellett. 778

Ki akar repülőgépvezető (pilóta) lenni?

Közöltük legutóbb a honvédelmi miniszter felhívását a magyar ifjúsághoz repülőgépvezetői (pilóta) kiképzésre való jelentkezésre. A legénységi állományba való felvételre 6 elemi iskolát végzett, 17—19 éves ifjak jelentkezhetnek. Részletes felvilágosítással a felvételi tudnivalókról a levente parancsnokság szolgál.

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

A HAZÁÉRT

Németh János honvéd, volt csongrádi, Gördey utca 9 szám alatti lakos, 29 éves korában a keleti hadszíntéren történt sebesülése következtében a székeshérvári honvédkórházban hősi halált halt. Özvegy Édesanyja és testverei a megdicsőült hős holttestét hazahozatták és ma délután temetik el 4 órakor a csongrádi hősi temetőben. Végisztelességére kivonul levante díszosa lesz és a zenekar, Tarr György főhadnagy, városi és járási levante parancsnok vezetésével.

Németh János honvéd porréseit magához öleli az ezeréves magyar föld, amelyért a Hadur hívó szavára fegyvert fogott, hogy védelmezze az ellenség ellen és amelyért mindennél többet, az életét áldozta fel. Hősi emlékét kegyelettel őrizzuk meg, gyászoló szeretteinek adjon a Magyarok Istene vigasztalást!

A zsrirkiosztás rendje

A 12 és 13 számú szelvényekre a bentesek ma kétélti zsriradagot szolgáltatnak ki. A július 1-én érvénybe lépő új zsriradagokra mindenki ismét megkaphatja egészhavizsriradagját.

Átszervezik a cipőgyárakat

A bőrgazdálkodás és a cipőgyárak teljes átállítása, valamint a nyersanyagviszonyok szükségessé tették a lábbeli-gyártás újabb átszervezését. Az érdekeltségek közreműködésével több értekezletet tartottak, amelyekben foglalkoztak a cipőgyártás új tervezetével. Rövidesen életbelép a bőrkormánybiztos intencióinak megfelelő új termelési rendszer, amely az eddiginél pontosabban összehangolja a nyersanyaghelyzetet a honvédelem és a polgári lakosság tényleges szükségletével. Előreláthatóan fokozni fogják a bevált mitalpu lábbelik gyártását és azoknak a típusoknak a termelését, amelyek kevés anyagot igényelnek.

BUTOROKAT

csakis

SZAMOSKÖZINÉL

vásároljon

SZENTESEN

Kossuth u. 17 sz.

Meghosszabbították a mezőgazdasági bizottsági és kamarai tagok megbízatását

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a mezőgazdasági érdekképviseletek választott tagjai és szervei megbízatásának meghosszabbításáról. A miniszter a községi (városi) mezőgazdasági bizottságok választott tagjainak, elnökeinek, alelnökeinek és jegyzőjének megbízatását 1946 január 31-éig, a járási mezőgazdasági bizottságok választott tagjainak és összes szerveinek megbízatását 1946 április 30-

áig, a vármegyei mezőgazdasági bizottságok választott tagjainak és összes szerveinek megbízatását 1946 július 31-éig, a mezőgazdasági kamarák választott rendes (pó) és külső tagjainak, valamint összes szerveinek megbízatását 1946 október 31-éig, az Országos Mezőgazdasági Kamara választott tagjainak, valamint összes szerveinek megbízatását 1946 december 31-éig meghosszabbította.

Itt a fürdőszézon, — de tilos a fürdés!

Vigyázat! A Tiszába fertőző folyadékot dobott le az ellenség!

A közönség mindig nagy örömmel fogadja a nyár érkezését, amikor végre a Tisza vizében élvezheti a nyár örömeit. Csongrádon meg, ahol sajnos nincs uszoda, sem másféle fürdő, — kétszeres öröm mindig a tiszai fürdőszézon megnyitása. Most azonban a háború mindenhova odaérő vaskeze felénk is elért s az embertelen hadviselés barbár harceszközeinek használatára folytán már „nagy multnak” mondható angoloszász légi gengszterek a Tiszát sem kímélik meg az embertelen hadviselés eszközeitől. Több berepülésük során a Tiszába aknákat és egyéb gyújtó, valamint fertőzőszereket dobtak le.

Errevonatkozólag illetékes helyről most az alábbi nyilatkozatot közlik a közönség tájékoztatására:

A Tiszán az aknaveszély még fennáll, a vizen való közlekedés, fürdés veszélyes és tilos. Ha valaki mégis megkísérli s szerencsétlenség származik, az okozott kárért fele-

lősséggel senki sem tartozik. A kompok és révátkeleszközök továbbra is a már közzétett rend szerint, saját felelősségükre közlekedhetnek.

Mint egyes helyekről jelentették, — a Tiszán piros és kék színű ládát, valamint játék-hajókat láttak uszni. Ezek a minden ördögi boszorkányságot felülmuló, ravaszul álcázott játékszerek evezőűtésre robbannak s így okoznak kárt. Találtak már vékony üvegburájú színes üvegeket is, amelyek zöld és más színű folyadékkal vannak feltöltve s ezek szétfolyásuk esetén a vizet megfertőzik. Az ilyen fertőző vízben való mosdás és fürdés a bőrön égési sebeket okoz.

Tehát mindenkinek jól fel fogott saját érdeke, hogy tudatosan ne okozzon magának bajt, szigoruan tartsa be a hatóságok rendelkezéseit. Ez pedig azt jelenti, hogy egyelőre ne fürdjék senki sem a Tiszában.

Fegyelmi eljárás két csongrádi tanító ellen

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától.)

A közigazgatási bizottság szerdai ülésén Kövess Sándor dr. tanfelügyelő bejelentette többek között, hogy két sajnálatos csongrádi eseményről kell beszélni. Fegyelmi eljárás megindítását kérte a közigazgatási bizottságtól Galambosi István csongrádi igazgató-tanító ellen, mert magatartása nem egyeztethető össze hivatásával és társadalmi állásával.

Ismerette ezután a tanfelügyelő azokat az okokat, ame-

lyek következtében ezt a lépést kényszerült tenni. Az igazgató-tanító a közelmúltban egyik tanító kollégájával történt össze szólalkozás során olyan durván sértő kijelentésekkel illette kollégáját, amelyek magyar tanító szájából nem szabad, hogy elhangozzanak. Szintén a közelmúltban történt, hogy iskolai órában egyik tanulóját úgy megfenyítette, hogy az sérüléseket szenvedett. Az igazgató tanító, amikor igazoló jelentés megtételére hívták fel, azonnal védekezett, hogy a gyermek figyelmet-

len volt, ezért kényszerült a fenytésre.

— Bár a népiskolai rendtartás előírja, illetve megengedi, hogy a tanító maga válassza meg a fenytő eszközöket — mondotta Kövess Sándor dr. — a magam részéről mégsem helyeselhetem Galambosi István eljárását, mert sok más eszköz is állhatott volna rendelkezésére, amellyel a figyelemetlen tanuló figyelemre szoktatja.

Mindezek az okok mégsem készítették volna a tanfelügyelőt arra, hogy az igazgató ellen a fegyelmi eljárás megindítását kérje, azonban olyan jelenségek mutatkoztak az igazgató tantesztületében, amelyek ennek a lépésnek a megtételére készítik. Az igazgató tantesztülete előtt nem örvendő népszerűségnek, idegenkedéssel fogadják és tantesztületének számos tagja fordult ezzel a kéréssel a tanfelügyelőséghez, hogy helyezték át valamelyik más tantesztülethez.

— Megengedhetetlen ez a mai súlyos időkben — mondotta a tanfelügyelő — és éppen ezért a fegyelmi eljárás megindításával a dolgok végére szeretnénk járni.

A közigazgatási bizottság tagjai ezután titkos szavazással döntöttek a fegyelmi eljárás megindításáról. Fekete és fehér golyókkal szavaztak.

A fekete golyók a fegyelmi megindítását, a fehér golyók pedig az attól eltekintést jelentették. A szavazás megtörténte után Zobay Béla dr. vármegyei főjegyző tizenhat darab fekete golyót szedelt ki az urnából, ami azt jelentette, hogy a közigazgatási bizottság tagjai egyhangúlag a fegyelmi eljárás megindítása mellett foglaltak állást.

A másik fegyelmi ügy szereplője Honthy Kálmán csongrádi tanító. A tanfelügyelő bejelentette, hogy a tanító bár két fia keresőképes volt már egy évvel ezelőtt is, sőt a dunai repülőgépgyárban, mint tisztviselő, igen szép keresettel rendelkeztek, egy éven keresztül felvette fiait a családi pótlékot. Azt a körülményt, hogy fiait már nem jogosultak a családi pótlék felvételére, nem jelentette az illetményhivatalnál. Amikor erre a körülményre figyelmeztették, azt a kijelentést tette a bejelentés szerint, hogy ha rájönnek, legfeljebb „rossz pénzben visszafizeti az egészet.”

A tanfelügyelő, amikor tudomására jutott a dolog, igazoló jelentés megtételére szólította fel a tanítót. Az igazoló jelentés első mondatát ismerlette csak Kövess Sándor dr. a bizottság ülésén, amely így hangzott:

— Beismerem, hogy László és Zoltán nevű fiam után a családi pótlékot egy esztendőn keresztül jogtalanul vettem fel.

Mivel ez a beismerés feleslegessé tett minden további vizsgálatot, a fegyelmi eljárás megindítását kérte a tanító ellen is. A közigazgatási bizottság tagjai egyhangúlag megszavazták a fegyelmi eljárás megindítását.

Két deciliter a második félelvi szelvényekre a petróleum fejadag

A polgármester közli, hogy Csongrádon a második félelvi érvényes petróleum szelvényekre a kereskedők szelvényenként 2 deciliter petróleumot szolgáltatnak ki.

Tájékoztató a mezőgazdasági munkabérekéről

A vármegyei munkaügyi felügyelőség a csongrád megyei gazdasági és munkások tájékoztató-szára a munkabérekéről a következőket közli:

— Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó gazdasági munkák után fizetendő legmagasabb napszámber élél mezés nélkül június hónapban I. osztályu munkás részére 8.10, II. osztályu munkás részére 6.20, III. osztályu munkás részére pedig 5 pengő. Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó gazdasági munkák után fizetendő legmagasabb órabérek élélmezés nélkül a következők: I. osztályu munkásnál 60 fillér, II. osztályu munkásnál 45 fillér, III. osztályu munkásnál pedig 36 fillér. Élélmezés esetén a munkabér összege az élélmezés valóságos értékével csökken.

Leszögezték a vármegyei munkaügyi felügyelőségen azt is, ha a munkás nehéz, vagy szakszerűséget igénylő, a közönséges gazdasági munkánál nagyobb erőfeszítéssel járó munkát végez, akkor pótlékra van igénye. A pótlék összege állatok gondozásánál, feltéve, hogy a munka reggeli és esti gondozást, valamint az etetést is magába foglalja, a napszámber, illetve az órabér 20 százaléka. Aratásnál és cseplésnél, cseplőgépetelésnél és kaszálásnál a pótlék összege a fenti napszámber, illetve órabér 50 százaléka. A munkaszüneti napon végzett munka után fizetendő pótlék a fenti napszámber, illetve órabér 25 százaléka, ez a pótlék akkor is jár a munkásnak, ha a munkaszünetet hatóságilag felfüggesztették. A napkelte előtt és napnyugta után végzett munka pótléka a napszám, illetve órabér összegének 25 százaléka.

Megállapították végül a munkaügyi felügyelőségen, hogy a vármegyei gazdasági munkabérmegállapító bizottság a földmunkákkal kapcsolatban nem szabott meg béreket, mivel a földmunkák munkabéreinek szabályozása nem tartozik hatáskörébe. A felügyelőség végül közli, hogy amennyiben a júniusra érvényes munkabérek az illetékes hatóság július 1-ig nem változtatja meg, akkor a június hónapra szóló munkabérek lesznek érvényben mindaddig, amíg az új bérszabályozás meg nem történik.

o—o

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal ^{legelőnyösebben} folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Kibékültek a bíróság előtt

Gyovai Józsefné Szécsi Mária utca 11 szám alatti lakos a közelmúltban összevezett Szűcs Eszterrel. Az összetűzés alkalmával nyomdafestéket nem tűrő, sértő kifejezésekkel illették egymást.

Szűcs Eszter, mivel reá nézve igen sértőnek találta „vetélytársnője” kijelentéseit, feljelentette Gyovai Józsefnét. A perlekedő asszonyok ügyét tegnap tárgyalta a csongrádi járásbíró.

A tárgyaláson azonban érdekes fordulat állott be. A két asszony ugyanis, — mint kiderült — egyformán megmondta egy másnak „ami fölül volt”, egyformán megértették egymást. A bíróság előtt ezt be is ismerték s azonnal kibékültek.

A bíróság ezután a kibékült asszonyok ellen megszüntette az eljárást.

xox

Éleslövészet a Bokroson

A kecskeméti 7/L. zászlóalj június 20 tól 30 ig a Bokroson tiznapos éleslövészetet rendez. Ez idő alatt a pusztán senki ne tartózkodjék, arrafelé ne közlekedjen, mert az esetleg származó károkért a kincstár felelősséget nem vállal. A fel nem robbant lövedékekhez senki ne nyúljon, hanem jelentse azt azonnal a csendőrségnek, vagy rendőrségnek. A gyakorlat naponta kora reggeltől délután 4 óráig tart, a legelőn való kaszálást és szénagyűjtést mindenki délután 4 óra után végezze, hogy a takarmány betakarítása biztosítható legyen. Ezt a munkát a behordással együtt igyekezzék mindenki lehetőleg június 20 ig elvégezni, mert azután már csak a délutáni órákban dolgozhat.

Visszaadta a „kölcsönt”

Feljelentés alapján legutóbb közöltük, hogy Szilaj V. János és felesége, tanyai lakosok megverték Felföldi István, ugyancsak tanyai lakost.

A csendőrségre tegnap újabb érdekes verekedési ügyről érkezett jelentés. Szilaj V. János jelentette, hogy őt is megverte Felföldi István a napokban. Állítása szerint 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett a verekedés következtében.

A csendőrség a feljelentés alapján megkezdte a nyomozást az érdekes verekedési ügyben.

Szerkesztői üzenet

M. R.-né családanya. Beküldött versének alapgondolata szép, de kifejezése gyöngye. Nem ajánljuk az irást. Mint családanya sokkal szebb hivatást tölt be, minthogy írjon.

Jó fiut tanulónak felvesz Csátray késmester. 931

2 szoba-konyhás lakás spejzzel és melléképületekkel, villanyvilágítással, a Borpince mellett eladó, cím a kiadóban. 932

Előrendű SZŐLŐKÖTŐZŐ eladó Jegenye u. 8. 937

2 hársz bukros örökáron eladó ért Zöldkert u. 2. 936

2+1 rádió eladó Fekete János u. 7. 933

Tanulót felvesz Ujzászi László asztalosmester, Andrassy u. 12. 935

Cseplőgépezés traktorhoz alkalmazást nyerhet ellátással, id Dancsó Antalnál, Csépa. 942

2 hold újfalusi rét és 3 hársz bukrosi kaszáló idej termése eladó, ért. Faragó ilatszertárban. 938

Jó karban lévő alighasznált permetező eladó, ért. Bethlen Gábor u. 24. 939

1 hold árter felelő kiadó, ért. Iskola u. 16. 940

Permezéshez való timsó kapható Brindza fűszerüzletében. 941

HADIROKKANTAK, HADIÖZVEGYEK, mostani frontharcok keréknárgumit beszerezhetnek Bori Gepraktár Szentés. 709

Eladó finom pánceltökéspaninó, harmóniumot becserelek, vásárolok Széchenyi utca 59 Szentésen. 710

8—900 drb. cserepet vennék, esetleg cserélnék. Nagy János Deák Ferenc u. 3. 900

A mámsiréti kompnél a közlekedést megkezdtem. Az átkelők életéért és vagyonáért semmiféle felelősséget nem vállalok. Berepülés és aknarakás esetén a közlekedést egy napig szüneteltetem, hogy az aknaveszélyt elkerüljük. 922

Jó karban lévő kocsis, eke, fogas, szecsakavágó, lajta és egy lóra való szerszám eladó, ért. özv. Kádár Janosnéval T. 1423. 923

Jól főző rendszerű magános nőt háztartásba felvesszünk, Erzsébet u. 6. 929

A bukrosi legeltetési társulat június 19 én d. e. 9 órakor egy fias üszőt érvez. 927

Bort veszek, lányt háztartási alkalmazottnak felveszek, Gupintér Sándor, Kétágu u. 58. 925

3 hold árter kukoricának felelő kiadó, ért. Erzsébet u. 24. 930

Előrendű nád eladó gróf Széchenyi u. 35. 881

SPORT

Itthon játszik a CsLE vasárnap

Gyúrára küldött NB. III. mérkőzést a Szövetség 20-ára használtta, a GyLE pálya elfoglaltsága miatt. Az így üresen maradó napra a CsLE hírverő mérkőzésre hívta meg a NB. I. osztályba felkerült Szegedi AK teljes csapatát.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei közellátási felügyelőség a mai csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 30 fillér, sárgarépa 21—32. Saláta 6 fillér fejenként. Retek 5 fillér csomónként. Kalaráb 60 fillér csomónként. Spennő 1, soska 1 pengő kilogrammonként. Vöröshagyma 30, foghagyma 96 fillér kg-ként. Új burgonya 80 fill. kg-ként. Tojás termelői ára 4.20, viszonteladói ára 4.50, darabonként 24 fillér. Tej literje 50, tejfel literje 280 fillér. Vaj 9.20 pengő kg-ként. Sovány tehénturó 1.35P kg-ként. Kevert eley tejből készült felkőver füstöltlen sajt 5.10 P, ugyanez füstölt 5.50 P kg-ként. Juhtejéből készült sajt 5.80—7.20 pengő. Kevert turó 4.80, tiszta juhturó 5 pengő kg-ként. Zöld vöröshagyma 8, zöld foghagyma 8 fillér csomónként. Zöldség 46—60 fillér csomónként, uborka 3, cseresznye 1 pengő kg-ként. Ezeknek az áraknak a túlépése érdragítást képez és szigorú büntetést von maga után.

BÉLYEGGYŰJTŐK! Gyűjteményekben remek Európa anyag olcsón kapható. Kákonyi, Zsinór u. 32. 891

Az új TÁNCANFOLYAMRA BEIRATKOZNI LEHET ma délután 5 órától özv. Kaszanitzky Istvánné tánctermében. Tisztelettel: Vinczéné. Pizler Irén ok leveles táncitanítónő. 928

Másfél éves üszőborju eladó ért. Gyik u. 22. 889

Modern szobafestő mintákat kölcsön ad és legelőnyösebben fest **PUSZTAI** hadirokkant szobafestő mester. **Uj lakása: Barátság u. 8. 777**

30 hold föld feles haszonbérbe kiadó, ért. T. 970 szám alatt özv. vitéz Oláh Mihályánál. 920

Nyári cseplésre gépkészítő állást kaphat, esetleg cseplőt is haszonbérbe ad Nagy János géptulajdonos Deák F. u. 3. 883

30—50 mázsa szénát veszek
Ért: Kossuth-u. 18.

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3.40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres köznyomdájában, Kossuth u. 28.